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Az országos értekezlet.

A második országos fodrász- és borbély-kongresszus meg
valósítása napirenden van. A  „Budapesti borbély, fodrász és 
parókakészitő ipartestiilet“ elöljárósága egy bizottságot kijelölt, 
melynek feladatává lett adva, hogy egészítse ki magát egy 
egységes tényuyé, és készítse elő az országos kongresszust; a 
nagybizottság megalakult, az tagadhatatlan, ki is bocsátott 
lelkes és buzdító ‘ felhívást, mely az országban levő összes 
szaktársaknak megküld etett, mely felhívásban eléggé világosan 
fel lett tüntetve határideje a résztvevősre és az indítványok 
benyújtására.

A nagybizottság tehát kötelességét megtette, de szak
társainknak közönyössége a bizottság nagy munkáját majdnem 
semmivé tették agyonhallgatásukkal akkor, midőn alkalmunk 
lett volna az annyira hangoztatott sanyarú helyzetünkön végre 
segíthetni és még sem tették ; de azért panaszukat fáradatlanul 
küldik a testület irodájába, hogy segítsenek elégedetlen és el
viselhetetlen bajukon. Már édes szaktársaim, ha önök a lét- 
fenntartási kérdésükkel foglalkozó bizottságot nagy munkájuk
ban csupán közönyösségükkel támogatják, akkor önök ne vár
janak jogorvoslást szánandó bajukban, hanem tűrjék meg
adással jól megérdemelt sorsukat akkor, ha jobb sorsra 
érdemesnek nem tartják magukat.

Mi budapesti szaktársak épp azért akarunk egyesülni a 
vidéki szaktársakkal, hogy teljes egyetértésben működhessünk 
közös ezélunlc és ügyünk érdekében. Ezért szükséges, hogy a 
közös egyesületben nemcsak a terhek, hanem a jogok, a hata
lom és tisztségek is közösen viseltessenek, azon két elem 
által, melyből az országos kongresszus alakulni fog és ala
kulni keli. . .

Igen tisztelt vidéki szaktársak! hozzák meg iparunk fej
lődésének és saját magunk megélhetésére azon üdvös áldo
zatot s fáradságot, hogy az egybehívandó és előmunkálatokat 
megtevő nagybizottságot támogassák, a ki teheti jöjjön, tárt 
karokkal és igaz magyar vendégszeretettel fogjuk fogadni, a 
ki pedig nem jöhet, jeleutse he érdeklődését és leérje a bizott
ságot, hogy részére egy képviselőt jelöljön ki, ki majd ügyét 
képviselni és védeni fogja, ez áldozatot nem hoz magával, 
csak egy kis érdeklődést, ennyit iparunk és megélhetési ügyünk 
minden szaktárstól megkíván és hiszem, hogy e nagy munká
ban nem fog elmaradni senki, ki szereti iparát és lelkén viseli
annak előmozdítását. , ,

Milv szép az, ha egy szaktárs iparunk hivatásának el, 
annak boldogságát, jólétét szivén hordja, teremt, alkot nemes 
dolgokat, nem sajnálva időt s fáradságot.

Ha minden szaktárs iparunk és megélhetésünkért úgy 
fáradna, az nyugodtan tehetné kezét szívére és mondhatná:
„  F  á  r a d  t a  n i i p a r o m  j ó l é t é é r t " .

Végül legyen szabad megjegyeznem, hogy 3938 vidéki 
szaktárs működik hazánk 1189 városában, már most ha 1189 
város közül csak azon városok képviseltetnék magukat, hol 
6 szaktársnál többen vannak, körülbelül 900-an lennének és e 
900 vidéki szaktárshoz mi, a fő- és székvárosiak csatlakoz
nánk, 1000-en felül volnánk, akkor én azt hiszem, ha ily 
tekintélyes számmal a sorompóba lépünk, lehetetlen nem 
győznünk.

Isten áldása legyen a nagybizottság' munkáján.
Kászonyi Lajos.

Hogyan gondozzuk a hajat?
Közli H orváth Herencz.

A szép haj a testi szépség koronája. Kellemet kölcsönöz 
az arcznak, egyszersmind a vonások jellegére is van befolyása. 
Színe nemkülönben jellemző : a fekete nyugodt külső alatt mély 
szenvedélyt, a szőke izgékonyságot, a veres csalfaságot jelent. A 
lélekbúvárok azt tarják, a mely haj hajlandóságot mutat arra, 
hogy a koponyán kétfelé váljon, olyan főnek koronája, mely
ben fenséges eszmék a szép és jó iránti szeretettel párosulnak, 
s úgy semmi esetre sem szenved kétséget, hogy a szép haj a 
főre nézve az, mi a dús lombozat a fatörzsnek.

Az emberek általában nagy gondot fordítanak, sok időt 
szánnak, nem csekély pénzt költenek a haj, a szakáll gondo
zására és mégis a kulturember hajzata a helyett, hogy erős- 
böduék, mindjobban és jobban ritkul s pusztul. A  czivilizáczió 
teremtette haj- és szakállápoló szerek és eszközök az ellen
kezőjét szülik annak, a mire szánvák. Nem nehéz kitalálni, 
hogy miért V Az emberi hiúság a haj, a szakáll kozmetikája 
fölébe helyezi a hajzat dietetik újának és a mely mértékben 
van gondja az előbbire, oly mértékben hanyagolja el az utóbbit. 
Igaz, hogy a haj dietetikája és kozmetikája két különböző 
dolog, de a kettőnek okvetlenül együtt kell járni, ha erőteljes 
hajzatot kívánunk és azt óhajtjuk, hogy az a fejnek valósággal 
díszévé legyen és ékessége maradjon. A dietetika a hajat táp
láló bőrre terjeszti ki figyelm ét; a kozmetika pedig arra, hogy 
a hajzat alkalmas alakítása (fésülés stb.) által a fejnek díszt, 
ékességet kölcsönözzön.

Természetes, hogy a kozmetika lényegesen függ a 
dietetikától, mert a főkellék az egészséges hajzat, a mely 
nélkül hiába való, vagy legalább is csupán időleges minden 
kozmetikázás. Ámde mikor csakis a pillanatnyi hatást haj- 
hásszák, no csodálkozzunk, ha mellőzik a dietetikát, hogy 
annál több gondot fordítsunk a kozmetikára. A fejbőr, mint a 
hajnak tápláló, éltető talaja, épp úgy képezi kiindulását a 
hajzat előnyös előrehaladásának, megerősödésének és tartós
ságának, mind hanyatlásának, ritkulásának és végleges pusz
tulásának. Egyes egyedül egészséges, jól gondozott fejbőrben 
lehetséges csak dús hajzat. Nincs az a kozmetika, a mely a 
hajat megnövesztené, sürűsíthetné és erősíthetné, ha a fejbőr 
beteg, ha benne a hajszemölcsök (a melyekből a hajszálak 
kinőnek) gyöngék és működésük rendellenes. Önként követ
kezik tehát, hogy a hajzat dietetikája első sorban a fejbőr 
ápolására, gondozására irányul és csak másodsorban terjesz
kedik ki minden egyébre.

A fejbőrnek szerkezete éppen olyan, mint a testnek többi 
bőrrészeié és gondozása nem szükségei emezeknél különb el
bánást. A mi jótékony hatással vau a testbőrre általánosan, 
az igen jól szolgál a fejbőrnek is. Valamint a bőrnek egy
általában, úgy a fejbőrnek is legnagyobb jóltevője a tisztaság. 
A faggyú- és izzadmányi mirigyek váladékai beszáradnak, el
zárják ez által a bőr likacsait és a hajtüszőket is, akadályozzák 
tehát a bőrt rendes működésében, a hajat pedig táplálkozásá
ban. Hozzájárul még ehhez az a körülmény, hogy a hajzat sok 
port, piszkot tart vissza, a melynek a bőrre tapadó anyaga 
tetemesen növeli ti mirigyek beszáradt váladékainak káros 
hatását. A mint az arezbőrt, kezünket vagy más testrészünket 
is naponkint szappannal gondosan megszabadítjuk a tisztátalan- 
súgóktól, úgy kellene naponkint vagy legalább is néhányszor 
hetenkint a fejbőrt is szappanos vízzel tisztítani, természetesen



az alaposság kedvéért meglehetősen kemény kefe segédkezé- 
sével. Nyáron elegendő hozzá a közönséges hőmérsékletű tíz, 
télen pedig legjobb a langyos, esetleg pedig meleg' víz, de 
utána a fej mindig hideg vízzel mosandó le, a mi igen jó 
hatással vau a fejbőrre és erősen edzi ezt a meghűlés ellen. 
A mosást puha kendővel való gondos szárítás kell hogy kö
vesse. különben egyik és másik kellemetlenség lehet a követ
kezmény. Nagyon elterjedt az a balhiedelem, mintha a víz 
ártana a hajnak, avagy károsan befolyásolná tulajdonságait, 
szépségét. A haj csak épp olyan képlet, mint a köröm és mint 
ilyen teljesen indift'erens a viz iránt. A szappan megválasztá
sában annyiban szükséges a vigyázat, hogy erős, túlságosan 
alkalikus szappan nem jó. mert megtámadja a fejbőrt. Igen 
ajánlatos a valódi jó  glycerin-szappan, a kranltenheili jód- 
szóda-szappan s a tojásszappan. Jó szappanból bármennyi 
vehető, mennél több, annál jobb ; az erős habzás elősegíti a 
tisztítási folyamatot. A tojással való mosás (és pedig nemcsak 
a sárgájával, hanem a fehérjével is) nagyon előnyös, miért 
ragadósságánál fogva alapos tisztításra kényszerít.

Különösen ajánlható gyermekeknél és csecsemőknél köuy- 
nyeu megfejthető okból. Lúg, bórsavas víz stb. kerülendő, el
lenben a korpás víz könnyen használható.

(Folytatása következik.)

A kisebb sebészi műtétekről.
Hogy fiatalabb szaktanaimnak véleményem elmondásánál 

némi tájékozással szolgálhassak, szükségesnek láttam a kisebb 
sebészi műtétek elsajátítása, illetve annak gyakorlási módjára 
vonatkozólag' első sorban magamról elmondani egyet-mást. 
Illőre kijelentvén azonban, hogy abban nem vezérel hiúság 
avagy kérkedés szándéka., hanem tisztán az a meggyőződés, 
hogy az ember a rajta 35- -40 év előtt történtekre legjobban 
visszaemlékezik.

Főnököm, kinél az óO-es években tanultam, sebésznek 
irta magát s azt, különösen a kisebb sebészi műtéteket, foly
tonosan gyakorolta is. pár évvel előbb joga volt még törvé
nyes erejű orvosi látleletek kiadására, s a mint ő állító, azon 
jogát 1854-ik évben vették el tőle, melyet még az 1848 előtti 
időktől kezdve folytonosan gyakorolt. Felszabadulásom alkal
mával a vármegye fő- és kerületi orvosai előtt kellett a kisebb 
sebészi műtétekből vizsgálatot kiállunom, melynél már akkor 
a többek között arra fektették a fősúlyt, hogy bizonyos hir
telen való megbetegedés, véletlen szerencsétlenség, avagy ér- 
pattanás eseteiben miképen adnám meg az első orvosi segélyt? 
Tehát már akkor az 50-es évek végén, a mostani mentők sze
repére voltak utalva a borbélyok.

Később mint segédet még alkalmaztak az orvosok kór
házaknál, amputálás, bonczolás és sebkötéseknél, melyről a 
kassai kórház főorvosától mint sebész-segéd igen szép bizo
nyítványt nyertem.

1864. évben Sárospatakra akarván telepedni, a városi 
képviselő-testület azon határozatot hozta, hogy miután állásom 
közegészségi, illetve orvosi teendőkkel van összekötve, a míg 
a vármegye főorvosától erre vonatkozó engedélyt elő nem mu
tatok, a letelepedést nem engedheti meg.

Akkor még igy ment.
Letelepedésem után pár évig még hívtak magukkal a 

doctor urak amputálás és nagyobb sebkötözésekhez körülbelül 
187U. év végéig, de azután mintha teljesen megszűnt volna 
minden baleset és szerencsétlenség, nem akartak többé rólam 
tudni semmit, legfeljebb eltűrik szó nélkül, hogy a kisebb 
sebészi műtétek egy részét ma is gyakorlom.

Ezen bevezetés után pár kérdést vagyok bátor felvetni 
azon tisztelt szaktársaim, mint vezérférfiak előtt, kik a meg
tartandó Il-ik országos értekezleten a kisebb sebészi műtétek 
gyakorlásának régi jogát lesznek hivatva visszavívni, illetve 
annak visszaszerzésére az értekezlet elé indítványaikkal járulni.

1-ször. A miként 1870-től megfeledkeztek ón rólam az orvo
sok, azonképen a többi szaktársaim is megszűntek, úgy hiszem, 
sebészek lenni, kivált a belügyminister 187 L. aug. 1-én meg
jelent 18,644. sz. rendelete következtében és miután ezen ren
delet kelte már 23 év előtt történt, az azóta tanult, felszaba
dult és önállóvá lett szaktársaknak nem lévén módjában a 
kisebb sebészi műtéteknek elsajátítása.

Kérdem, ha esetleg visszanyernénk is ama régi jogainkat, 
mely ellen ugyan a mai viszonyok között határozott kételyei

met vágtok bátor kijelenteni, miként képzelik összeegyeztet- 
hetőnek azt, hogy egy szaktárs, a ki eddig nem tanulta és 
annak gyakorlatában nem volt, de nem is lehetett, hog\ az 
engedély" után való napon, minden előleges tanfolyam nélkül 
már a kisebb sebészi műtétek törvényes gyakorlatába lep
hessen ?

Más korszakot élünk már uraim, a melyben minden 
állás, minden nemesebb ízlést megkivántató ténykedéshez bizo
nyos kvalificatio szükségeltetetik, nem teszek kivételt e tekin
tetben magamra sem.

Évekkel előbb a jegyzői és tanítói állások tekintélyes 
részét csirizzel dolgozó iparos-társaink foglalták el, ma azonban 
ezen állások már mind bizonyos képzettségekhez kötvé.k, hogy 
kiválthatók tehát józan észszel, hogy olyan közegészségi mű
veletek, melyekhez értelem kívántatik, az orvosok kezéből 
avatatlan, vagy a mi még nevetséges is, egy képesítéshez 
kötött kózmü-iparos kezébe, ki még szégyenli is a borbély 
elnevezést, adassék. tudnunk kell különben azt is, hogy a 
kisebb sebészi műtétek alatt nemcsak foghúzás értendő.

2. Az országos közegészségügyi tanácstól, mely az ország 
legtekintélyesebb doktoraiból áll és a melynek meghallgatása 
nélkül nagyon természetesen a ministől' velünk szóba sem áll, 
megkérdeztetett-e vezérférfiaink részéről, hogy mozgalmunkat 
és jogos kérelmünket esetleg hajlandó volna-e és ha igen, 
minő feltételek mellett támogatni? Mert egyszerűen a régi mód 
szerint üres szalmát fogunk csépelni, mint már csépeltünk az 
l-ső országos értekezleten, melynek eredményét akkor is előre 
megjósoltam.

A Mária Terézia királynőnk által részünkre alapított 
sebészeti tanfolyamot sem lehet többé a régi alapon felállítani, 
mert mint előbb is megjegyeztem, mai napon minden téren 
megkövetelik feltétlenül a kellő kvalifieatiót, tehát józan ész
szol nem kívánható, hogy egy borbélytanoncz-bizonyitványnyal 
ellátott egyén, ki alapjában még az elemi iskoláit sem végezte 
el. orvossá, illetve sebészszó képeztethessék.

Pedig ha már mozgalmat csinálunk, azon esetben minden 
előbbi jogainkat vissza kell kérnünk, melyet tőlünk egyszer- 
máskor lassanként elszedtek.

Kérve kérem azért azon általam igen tisztelt és nagyra- 
becsiilt fővárosi szaktársaimat, kik a I l  ik országos értekezlet 
vezetésére vállalkoztak, miszerint előlegesen is ismételve érte
kezvén e fontos tárgy felett és mielőtt az országos közegészség- 
ügyi tanács által, vagy annak véleményezésére másodszor és 
véglegesen elutasíttatnának, kérelmükhöz valamely határozott 
megállapodást csatolni okvetlen szíveskedjenek, még pedig 
körülbelül olyformáu, hogy régi jogaik visszaszerzése esetén 
kötelezik magukat, hogy sebész-borbély avagy fodrász-tanonczul 
ezután csak hat középiskolát, vagy annak megfelelő reál avagy 
polgári iskolát elvégzett ifjút vesznek fel, mint például a gyógy
szerészeknél is szokás, melynek természetes következménye 
lenne a képesítéshez kötött iparosok sorából való kilépés is, 
a mely teljességgel nem fér össze s tudományos szakmába 
vágó sebészeti állással, mely nem annyira valamely iparághoz, 
mint inkább a közegészségi ügyhöz tartozik. Természetes folyo
mánya lenne továbbá a kontárkodás megszűnésének, melynek 
jelen ipartörvényünk tág teret nyit és a melyet jelen körül
mények között szabályozni semmi más okoskodással nem lehet.

Ilyen irányban volna értelme a mozgalomnak, volna ér
telme annak, hogy a Il-ik országos értekezleten megvitassák 
és volna értelme, hogy a Mária Terézia által részünkre ke
gyesen tett alapítvány visszaköveteltessék és rendeltetési czél- 
jára fordíttassék, a közegészségügyi tanács sem dobhatná el 
kicsinyes önző okokkal kívánságainkat, nyerne velünk az állam 
egy értelmes osztályt és nyerne az ország közegészségügye 
bennünk egész területére nézve egy 6-— 7 ezer főre menő 
mentő-társulatot, kik mellett a doktoroknak is megmaradna 
keresetük, de a kikre ők sem irigykedhetnének.

Szaktársaim egy része, tudom előre, hogy mindezeket 
nevetségesnek és képtelenségeknek fogja tartani, de ha sor
sunkon lendíteni akarunk minden áron és ha a korral haladni, 
szakmánkban emelkedni eltökélt szándékunk, akkor ezeken 
gondolkozni kell.

Én az eszmét fölvetettem, megvalósulása önökön áll.
Sárospatak, 1894. május 22.

Petsár János.
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LEVELEZÉS.

Tekintetes szerkesztő ú r!
Mielőtt jelen czikkem tulajdonképpeni tartalmára át

térnék, minden lehető félremagyarázás elkerülése czéljából 
szükségesnek találom annak határozott kijelentését, hogy távol
ról sem vezérszerep vihetósi viszketeg adja kezembe a tollat 
jelen czikkem megírásához, mert ehhez nem érzek magamban ■ 
sem elég képzettséget, sem pedig hivatást, ón csak az álta
lános érdekeink előmozdítását és —- ha lehet —  anyagi hely
zetülik javítását tartom szem előtt, a mi elvégre minden egyes 
szaktársnak erkölcsi kötelessége és ebből kifolyólag veszek 
magamnak bátorságot, hogy szerény véleményem szerinti ér- | 
dckeink előmozdítására szolgáló javaslatokkal lépek a nyil
vánosság elé, hogy azok megbeszélés tárgyává tétessenek és 
ha czélszerüknek találtatnak, elfogadtassanak.

Ugyanis a nnilt évben egy javaslatot voltam bátor becses 
lapja hasábjaiban előterjeszteni, mely oda czélzott, hogy a 
segédek iizetése új alapon rendeztessók, ezen javaslatom élénk 
eszmecsere tárgyává tétetett és mint minden újítás, ellenzőkre 
talált, sőt némelyek által gúnyos észrevételekkel illettetett 
meg, ez ugyan legkevésbbé sem riasztott vissza, a kérdés 
egyelőre csak pihen és türelemmel várja a kilátásba helye
zett országos szakértekezlet határozatát, miután javaslatomat 
indítvány alakjában fogom az értekezlet elé terjeszteni.

Jelen czikkemben pedig egy újabb, még messzebb ható 
indítványnyal bátorkodom a nyilvánosság elé lépn i; ezen in
dítványom abból áll, hogy törekedjünk egyesült erővel szak
mánk tagjai részére egy o r s z á g o s  b o r b é 1 y- és f o d r á s  z- 
n y u g d í j a l a p o t  teremteni. (Mint tudjuk, ez az országos ér
tekezlet napirendjébe már fel is van véve. A s z e r  k.)

Azt hiszem, hogy a létesítendő intézmény czíme maga 
is annyit tanúsít hasznos volta mellett, hogy azt bővebben fej
tegetni felesleges is, ez alkalommal tehát csupán annak a 
konstatálására szorítkozom, miszerint egy ilynemű alap meg
teremtése, szerény véleményem szerint, egyetlen egy érdekelt 
tagnak sem kerülne nagy áldozatába ; csak egy kis jóindulat 
a közjó irányában és rövid évek múlva egy hatalmas alap 
volna teremtve, mely jótékony hatását százakra kiterjesztené.

Nem akarom t. olvasói türelmét egy kész alapszabály
dolgozat előterjesztésével hosszas időre igénybe venni, a mi 
későbbi időre, ha az orsz. értekezlet indítványomat magáévá 
teendi, elmarad, jelenleg csak a nyugdíjalap előteremtésének 
főbb módozatait kívánom jelezni.

Kötelezve lenne a tanoncz a felvétel és felszabadulás 
alkalmával annyi illetékkel, a mennyit az említett két alka
lommal az iparhatóságnál lefizetni tartozik a l é t e s í t e n d ő  
n y u g d í j  a 1 a p-t  ő k é b e  z h o z z áj  á r u l  n i, továbbá minden 
segéd járuljon az említett czélhoz keresményének k é t  s z á 
z a l é k á v a l ,  számokkal kifejezve: a kinek havonta 20 frt 
keresete van, fizet 20 krt járulékul az alapra, az üzlettulaj
donosok pedig fizetnének beiratási díj czímén 5 frtot és havonta 
1 frtot, az ezután önállóvá leendők pedig tartoznának az ipar- 
engedély elnyeréséért fizetendő illetékhez hasonló összeget 
a z  a l a p  j a v á r a  f i z e t n i .  Ezen módozat szerint rövid évek 
múltán egy tekintélyes alap létesülhetne, a nélkül, hogy akár
kitől is nehéz áldozat lcöveteltetik, csak higgadt meggondolás 
és a közjó iránti hajlam szükséges és bizton remélem, hogy 
indítványom el fog fogadtatni.

Kérem t. szerkesztő urat b. lapjának legközelebb meg
jelenő számába jelen czikkemet felvenni.

Kaposvárott, 1894. május 18-áu.
Hazafias üdvözlettel

Prcíger Henrik.

Beküldetett.*
Tekintetes Szerkesztő úr !

Becses lapja 9-ik számában megjelent egy czikk : „A  
leszavazott koszorú4' czimmol. Sokan, a kik olvasták ezt a 
gyermekies hiúság szülte hazafias czikket, csodálkozni fognak 
azon, hogy az illetékes helyről válasz nélkül hagyatott.

Én is, mint az önképző-kör egyik tisztviselője és a fenn
forgó ügyben hozott határozatok egyik elősegítője, elvártam

* A z e rovat alatt közöltökért a felelősség: a boklildöt terheli.
A s»evk(sat6.

volna úgy a megtámadott volt elnök, mint a volt titkár urak
tól, hogy ezt a czikk aláírója által világnak kürtöltetett haza- 
fiságot a saját, mint volt tisztviselőtársaik és a kör morális 
reputácziója érdekében valódi értékére szállítsa le, e várakozá
somban csalódva, indíttatva érzem magamat tekintetes szerkesztő 
urat felkérni arra, miszerint e soraimnak becses lapja legköze
lebbi számában helyt adni szíveskedjék.

A tény a következő:
Márczius 23-án egy kollegiális összejövetelünk alkalmával 

szóba jött a nagy halott iránti részvétünk mikénti megnyilat
kozása. Ekkor Gerber Antal úr a következő propositiókat tette: 
l. igtassa az igazgatóság részvétét jegyzőkönyvbe; 2. a kör 
tegyen koszorút a ravatalra; 3. a temetésen magát képvisel
tesse, továbbá, hogy a kör ezen koszorúra saját kebelében 
gyűjtést indítson. Ennek ellenében én azt javasoltam, hogy 
várjuk meg e tekintetben a betegsegélyző pénztár igazgatósága 
határozatát, vájjon nem-e tesznek ők koszorút a ravatalra V 
ha igen, akkor mi a gyűjtendő összeget inkább a szoborra 
ajánljuk fel, miután mindegyikünk úgy is tagja a pénztárnak ; 
végre abban állapodtunk meg, hogy mindezek fölött a legkö
zelebb tartandó igazgatósági ülés döntsön. Gerber úr ama ki
jelentése után, hogy az esetben, ha egy koszorúra elegendő 
pénz nem folyna be, annak a hovafordítását igenis az igazgató
ság határozza meg, a mely határozatnak ő aláveti magát, 
szétoszlottunk.

Áttérve a márczius 28-áu tartott igazgatósági ülés lefo
lyására, bátor vagyok annak hozott határozatairól következőleg 
beszámolni: Petry Jakab elnök először is tudomásunkra adta, 
hogy a budapesti fodrász-segédek betegsegélyző pénztára tag
jait arról értesítette, hogy miután a temetésnél zászlójával fog 
kivonulni, felkéri mindazon tagjait, a kik ebben részt venni 
óhajtanak, a testületi helyiségben való összejövetelre a vég
ből, hogy a temetésen testületileg vegyenek részt.

Tekiutve tehát, hogy a kör tagjai valamennyien úgy is 
kötelezett tagjai a betegsegélyző pénztárnak, továbbá tekintve, 
hogy a kör, mint olyan, zászlóval nem rendelkezik, felkéri a 
kör azon tagjait, a kik szabad idővel fognak rendelkezni, hogy 
csatlakozzanak a betegsegélyző pénztári kivonuláshoz, úgy hogy 
ilyformán az önképző-kör is képviselve legyen. A mi végre a 
koszorút illeti, elnöklő Petry Jakab úr jelentette, hogy érint
kezésbe lépett egy virágkereskedővel annak elkészítése végett, 
azonban sajnálatára meggyőződött, hogy egy alkalmi koszorú 
szalaggal 24 írton alól nem kapható. Miután azonban e tény 
ellenében a tőlünk megindított gyűjtés csak 14 forintot ered
ményezett s így a koszorú megszerzésére kevés volt, ő azt 
indítványozta, hogy a befolyt összeget a Kossuth-szoborra for
dítsuk. Hosszabb eszmecsere utón a többség az elnöknek ezen 
indítványát magáévá tette. Ez eredményt látva Gerber úr, föl
pattant s visszakövetelte pénzét, azzal tetézve meg páratlan 
önzetlenségét, hogy még többeket is lebeszélt s tényleg akad
tak olyanok, kik követték példáját.

Felvetem már most azon kérdést, hogy hol itt a haza- 
fiság ? Mindezek után kinyilatkoztatom, hogy Gerber úr nem 
lehet kompetens annak megítélésére, vájjon a kör s annak 
akkori tisztviselői mennyiben nem tettek volna eleget hazafiul 
kötelességüknek.

Mint a fodrászsegédek önképző körének buzgó és annak 
javát szívemen hordozó tagja, Gerber Antal kollegámnak csak 
azt óhajtom tudtára adni, hogy az első nyilvános szereplésére 
semmi, de éppenséggel semmi oka sincs büszkének lenni.

Budapest, 1894. május 25-én.
B aum ann Károly, 

fodrászsegéd Budapesti’n.

KÜLÖNFÉLÉK.

Halálozás. N ó m e t h y  S á n d o r ,  zalatnai fiatal szak
társunk, hosszú szenvedés után jobblétre szenderiilt. A meg
boldogult nehány óv előtt a budapesti fodrászsegédi kar egyik 
legrokonszenvesebb és szorgalmas tagja volt. Ismerősei körében 
elhalálozása általános részvétet keltett. A megboldogultban 
iparunk egyik derék szorgalmas ifjú tagját vesztette el. Nyu
godjék békében!

A budapesti borbély-, fodrász- és parókakészitő-ipar- 
testület ez évi közgyűlése f. hó Ll-én fog megtartatni az új 
városház nagy termében. E rendkívül érdekesnek Ígérkező 
közgyűlésre ez úton is felhívjuk a t. tag urak figyelmét.



4

A kopaszság ragadós. Mint a Deutsche Allgemeine 
Friseur-Zeitung Írja. ezt a rémitö elvet állította fel Üllivier, 
a franezia orvos-akadémia tagja. Vauuak betegségek — úgy
mond -  melyek hajhullással járnak s ez a hajhullás igen 
sokszor átragad mindazokra, kik az ilyen emberrel érintkeznek, 
vagy oly fésűt, hajkefét használnak, melyet az is használt. 
Például felhozza, hogy tavaly a montpellierei helyőrség ezre
dében is kiütött a kopaszodás járványa. A bajt nyilván két 
rekruta vitte magával. Pár houap alatt 120 katonának támadt 
a feje bőrén baj : nyolczvanuak hullott a haja. Gyanítani kezd
ték. hogy a betegséget egy hajnyiró-gép okozta s terjesztette 
el. a melyet az egész ezrednél használtak. Ezt a gépet el
dobtak s ezentúl ollóval nyírták a legénységet. A járvány erre 
csökkenni kezdett s idővel végképp megszűnt. 1885-ben az 
amiensi kollégium növendékei közt támadt a kopaszodás jár
ványa. Ott is a nyíró-gép volt a terjesztő. Alig van orvos, a 
ki prakszisában ne akadt volna a hajhullás ragadós voltának 
példáira. Egy házban a kapus kopaszsága átszármazott több 
lakóra. Tanácsos tehát, hogy óvatosak legyünk.

A papírnak üvegen vagy fémen való megerősítése. A
czimkék vagy más papirosczímek megerősítéséhez ragasztó 
szerként előnyösen használható a vízüveg. A viziiveget, a meny
nyiben nem tartalmaz sűrű syrupot, 25u/0 candis-czukorral és 
egy kevés glicerinnel, folytonos keverés mellett bepároljuk. 
A papirost ezzel igen vékonyan bevonjuk és egy palaczkra 
visszük, néhány óra múlva oly szilárdan ül, hogy még nteg- 
nedvesités után sem lehet eltávolítani, vagy le kell vakarni. 
Ha a felragasztás után a czimke előoldala szintén bevonatik 
vizüveggel, akkor az nedves, gázokkal telt levegőben is válto
zatlan marad. Vas- vagy onbádogból való tárgyak, melyekre 
papirost akarunk felragasztani, előbb csiszolóvászonnal, vagy 
üvegpapirral megdörzsöltetnek, vagy más módon megtisztít- 
tatnak és lehetőleg érdessé lesznek téve.

Olaj tisztítása villamossággal. Ez eljárást legelőször a 
franezia Lévát, Aixban vitte keresztül. Villamosság használatá
val a savanyú ízú és zavaros színű olajok meg lesznek fosztva 
a savaktól és sziuteleníttetnek. A segítő eszköz itt a víz, me
lyet oly mennyiségben öntünk bele, hogy az olaj alatt 30— 40 
mm. magas réteget képezzen. Az olaj tehát a vizen nyugszik 
és ez utóbbiba merülnek az elektródok, melyek egy kis dvnamó- 
val vannak összekötve. Az áram feszülése 2 egész 3 volt, s 
nagy részben felbontja a vizet és így a piszkos szinti anyagok 
felvétetnek és az iz megjavíttatik. Hossz kenőolajoknál ezen 
eljárás következtében a savtartalom 5-ről 1, illetőleg 7 io% -ra 
száll alá, Int ugyanis ez eljárás ismételve lesz. Az árakat 
illetőleg, a mi pedig a fődolog, Lévát semmiféle tájékozást 
nem ad.

Tintafoltok eltávolítása gyapjúszövet-szönyegekböl. Ez
bizton sikerül, a nélkül, hogy a foltok nyoma megmaradna, 
különösen addig, míg a tinta nedves, —  hogy ha legelőször 
a szövetbe még be nem hatolt összes tintát itatóspapírral, vagy 
gyapot-vattával óvatosan felszívjuk, azután egy kevés édes 
tejet csepegtetünk a tintafoltra és egy kis darab tiszta vattá
val felszivatjuk. Ezen eljárást két-háromszor, mindig fris tejjel 
és tiszta vattával kell megismételni. Végül tiszta szappan- 
forrázattal ki kell mosni a foltot és egy tiszta ruhával szárazra 
dörzsölni. Ha a tintafolt régibb és be van száradva, akkor a 
tejnek hosszabb ideig kell rajta maradni.

Petroleum mint fűtőanyag. Hogy nyers petróleumot a 
fűtési czélokra alkalmas alakba hozzunk, 1 liter petróleum, 
10 százalék gyanta, 150 gr. szappanpor és 330 gr. maró- 
natrónból álló keveréket kell készíteni és azt folytonos kavarás 
alatt felhevíteni. Körülbelül 10 perez múlva a tömeg szilár
dulni kezd és azután a műveletet igen gondosan meg kell 
figyelni. Ha folyadék ott még találtatnék, akkor valamivel 
több nátront adunk hozzá. A sűrű anyagot azután mintákba 
teszik, 10— 15 perczig szárítják és lehűtik, úgy hogy a bri- 
quettek pár óra múlva a használatra készek. Maestracci, ezen 
eljárás feltalálója, még azt ajánlja, hogy 20°/o fűrészport és 
homokot adjunk hozzá, hogy ez által a briquotteknek nagyobb 
szilárdságot kölcsönözzünk. A fütőerő tekintetében tett kísér
letek állítólag beigazolták, hogy e petroleum-b.íquettek három
szoros fii tőértékkel bírnak, mint ugyanolyan nagyságú szén- 
briquettek.

A németországi iparosok congressusa április 8— 11 
napjaiban tartatott meg Berlinben. Az utolsó nagygyűlésüket

a német kisiparosok az 1802. évi februárban tartották meg s 
annak oka. hogy kényszerítve érezték magukat már a folyó 
évben újabb congressust összehívni, azokban a javaslatokban 
keresendő, melyeket a porosz kereskedelmi és iparügyi 
ministerium a kézműipar szervezése és a tanonezügy rende
zése tárgyában, még a múlt évben kibocsátott. A berlini iparos 
nagygyűlésre mintegy 1500 iparos jött össze és a gyűlés a 
ministéri tervezettel szemben elfogadta a németországi iparos
szövetség központi bizottságának ellenjavaslatait, melyek 
lénvege abban áll, hogy a németbirodalmi iparosok is köve
telik a képesítés behozatalát, mint az nálunk és Ausztriában 
már meg van. A tervezett kézműves-kamarák felállítását a 
congressus helyeselte: de ellenezte a szakipartestületek fel
állítását és követeli, hogy a mostani „innungok“ továbbra is 
fentartassanak. Habár már a javaslatban szigorú szabályok 
vannak a tauonezképzés és tartásra vonatkozólag felvéve, a 
congressus e részben még tovább akar menni, a mennyiben 
csak oly mestereket kíván tanoneztartási joggal felruházni, kik 
magok is tanoncz-, segéd- és mesteri vizsgálatot tettek és ily 
bizonyítványokkal bírnak.

Az express-levelek éjjeli kézbesítése. Lukács Béla keres
kedelemügyi minister az express-levelek éjjeli kézbesítését 
illetőleg a következő rendeletet bocsátottaki: Számos oldalról 
felszólalás történt a miatt, hogy a kevésbbé sürgős és alá
rendelt jelentőségű express-leveleknek éjjel kézbesítése folytán 
úgy a czímzettek, valamint a ház népe is indokolatlanul fel- 
lármáztatnak és éjjeli nyugalmukban zavartatnak, holott ezen 
express-levelek czélja eléretett volna akkor is, ha azok nem 
éjjel, hanem a kora reggeli órákban kézbesítettek volna. A 
közönség érdekében rendelem ennélfogva, hogy az express- 
levelek a jelen intézkedés közzétételétől kezdve Budapest 
székes főváros területén télen esti 9, nyári esti 10 órán túl 
reggeli 5 óráig, a vidéken pedig télen-nyárou esti 9 órán túl 
reggeli 6 óráig csak az esetben kézbesíttessenck, ha azt a 
föladó maga kívánja és ebbeli kívánságát a levél felső részére 
a czím fölé szembetűnő módon alkalmazott és aláhúzott 
„ É j j e l  i s  k é z b e s í t e n d ő "  felírással jelzi. Az express- 
levelekre vonatkozó egyéb határozmányok változatlanul érvény
ben maradnak.

Helyeszközlö rovat.
(Ezen rovat alatt a munkást kereső főnökök és a munkát kereső segédek hir
detéseit 20 szóig 50 krral s ezenfelül minden további szót4 krért közlünk, 
dőlt betűkkel 8 krért. Felvilágosítást ad a kiadóhivatal naponként d. e. 
10-töl 12-ig. Csakis bélyeg beküldése mellett adunk írásbeli feleletet. 
Előfizetők részére a kerestetik és ajánlkozik rovat díjtalanul áll ren

delkezésükre.)

Ajánlkozik.
A főváros több elsőrangú üzleteiben működött fodrász- 

segéd igényeinek megfelelő állást keres. Állását rögtön elfog
lalhatja. Bővebb felvilágosítást a kiadóhivatal nyújt.

Kerestetik.
Egy ügyes, 20 és 25 év közötti segéd legkésőbb június hó 

20-án alkalmazást nyerhet Szabó Endre fodrásznál, Miskolczon.

Egy fiatal segéd, a ki a borotválás és hajvágásban töké
letes jártassággal bir, azonnal avagy legkésőbb junius hó 15-ig 
alkalmazást nyerhet. Feltételek : havi 6, esetleg 8 frt fizetés 
és teljes ellátás. Ajánlatok Lénárdt Dezső fodrászhoz, Tisza
itól!’ czímzendők.

Eladás.
Előkelő vidéki városban 5000— 0000 forintot jövedel

mező fodrász- és illatszer-üzlet családi körülmények miatt 
eladó. Bővebb felvilágosítást a kiadóhivatal ad.

Zentán egy jo  forgalmú fodrász- és borbély-üzlet, egészen 
új berendezéssel, élénk forgalommal, berendezés vagy a nélkül 
azonnal eladó. Czím a kiadóhivatalban.

Csinosan berendezett borbély- és fodrász-üzlet kisebb vidéki 
városban 150 forintért eladó; évi bevétel 900 forint. Czím a 
kiadóhivatalban.
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ügy jó  forgalmú előkelő fodrász-üzlet megvételre keres
tetik. Ajánlatok n kiadóhivatalhoz czimzendűk.

Ó-Kanizsán egy jó  forgalmú borbély üzlet olcsó boltbérrel 
eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban

Ajándéknak a legalkalmasabb, egy eredeti Singer varró
gép, kapható kedvező feltételek mellett Lugmayer Nándor 
által, lakás dob-utcza 56. sz., Írásbeli felvilágosítással kész
séggel szolgál.

Csermőn (Aradmegye) egy 10 év óta fennálló egyedüli 
cs havonta 50— 60 frtot forgalmazó borbély-üzlet folyó hó 
végéig elköltözködés miatt eladó, kívánatra lakással együtt. 
Bővebbet a tulajdonosnál, Grünzweig Péternél Csermőn.

Elénk forgalmú helyen 20 év óta fennálló fodrász- és 
borbély üzlet készpénzfizetés mellett azonnal eladó. Bővebb fel
világosítást a kiadóhivatal nyújt.

Jó karban levő forgószék 5 írtért eladó Váradig Sándor 
fodrásznál, Körmend,.

A Szt. Lukács-fürdőben létező fodrász- és borbély-üzlet I 
eladó. Bővebb felvilágosítás megtudható Fölkér Alajos fodrász
nál, I. kér., Vár, Tárnok-utcza 3. szám.
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K O S S U T H  L A J O S  V I K Á t l  I L L A T S Z E R
KOSSUTH FERENCZ által Is elismerve és engedélyezve.

E gy  tu c za t  á ra  12 frt.

Kapható: D a n k o v s z k y  I s t v á n  illatszer-gyárosnál, 
Budapest, József-tér 2. szám.
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Szerkesztői üzenetek.
Karakás Gyula úrnak, Helyben. Beküldött czikkét a jövő számban 

közöljük.

Kiadóhivatali üzenetek.
Zámpori Béla úrnak, Putnok. Előfizetése f. évi márczius 15-től 

esedékes.

A fő v á ro s  e g y ik  é lén k  f o r g a lm ú  h e ly én  az 
1878. év ó ta  fe n n á lló

borbély- és fodrász-üzlet betegség miatt ELADÓ.
Bővebb fe l v ilág ősi fást acl a k iadóh iva ta l. «<

N E M E T H  J Á N O S
B U D APE ST,

IV. kerület, sütö-uteza 6 .  SZ. (az svang, iskolaépülettől szómban)

mii- és homoru-köszörüidéje és gyári raktára

FODRÁSZ- és BORBELI (!ZlKKEKBFl\
ú. m.: valódi angol és franczia borotváik, hajvágó- ós szakáll 
vágógépek, hajsütővasak, íonökövek, érvágó és köpö- 
Iyözö gépek, fog húzók. angolkulcsok, tyúkszemvágókések. 
ÍVnöszíjak. körömesipok és reszelök. — Köszörülések a

vidékre is eszközöltetnek.

MM Vidéki megrendelések a leggyorsabban és l e g 
pontosabban eszközöltetnek. 14— 25 >3? >2=
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LA ROCHE é s  TARSA
Első magyar villamos mű-és homorú-köszörűdé, fodrász-és borbélyteremberendezd vállaiat

V. kerület, Nagy  korona-uteza 11. szám (a lipótvárosi Bazilika mellett).

Ezennel bátorkodunk a tisztelt fodrász és borbély urakat nagyszabású és a legújabb gépekkel ellátott villamos mii- és 
homorú-köszörüdénkre figyelmüket felhívni és megjegyezzük, hogy a szakáll- és hajvágógépek külön e czélra gyártott gépeken 
köszörüttetnek. —  Dúsan felszerelt raktárunkba minden —  még a legkisebb darab is — található, mely fodrász- és

borbélytermek modern berendezéséhez szükségeltetik.
Nagy raktár valódi franczia és amerikai

haj- ós szakállvág-óg-épekben.
Állandó kiállítás tökéletesen ós ízlésesen

berendezett fodrász-  és borbélytermekben.
Egyedüli raktár a La R oche-íé le  szabadalm azott o llókból.

Ezen szabadalmazott olló kizárja az ól gyors elhasználását, mert mindenki egyszerű [ 
csavarás által könnyii vagy nehezebb járatúvá Igazíthatja. Szegecske nélkül ! ! ! J

B E R E T V A I N K A T
csak a legelső angol gyárakból szereztük be.

Kizárólagos raktár a „ R A D I C A L “ -fé le tyúkszemirtó szerből.
5 perez alatt minden tyúkszem kár és fájdalom nélkül eltávolítható . 

Nagy raktár mindenféle franczia és angol

illat-, szappan és pipereszerekben.
Egyedüli raktár a Janik-féle cs. és kir. udv. fodrász 

Vezérképvisolők Magyarország és a Balkán részére divatfésükben és hajtűkben.
3. „FÓ“- f e l e  k itű n ő  h c l j f e s to  s z e r b e n .  i i v -  Nagy választék mindennemű hajmosö-vizekben. -m u

A midőn vállalatunkat becses pártfogásukba ajánljuk, felemlítjük, hogy minden nekünk köszörülésre á t
adott tárgy 8 napon helül a legrendesebben elvégezve visszaszolgáltatik.

L A  R O C H E  és T Á R S A
Budapest, V., Nagy korona-uteza 11 (a lipótvárosi Bazilika mellett).
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Liska Ede-féle szabada lm azott
SELYEM GAZE-BAJUSZKÖTŐ

a lesrKiisz-.iltiibh b a ju s z n a k  k e v é s  in á so ilp e re z  a l a t t  a le g szeb b  ton n -.it m ljn .

Kz-n :-aiuszk; • k :« leítinomabb selyemgHze-szövetból előállítva, a legtartósabb és minden arczhoz 
• ozzá iilenek és fodoritás vagy nyírás alkalmával is használhatók.

Á ra  tuczatja 3 fr t  osztr. ért., 1 / 2  tuczatja I fr t  50 kr„ o sztr. ért.
az ár időleges beküldése mellett franko.

L IS K A  EDE fodrász, Bécs. V II., Neustiftg-asse 27. rf
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A la p i t ta to t t  1870-ben.

Finom és öblös köszörűidé
R ic h t e r  Z s i g m o n d  u t ó d a

N O V Á K  V I N C Z E
Bécs, I., Renngasse 16

Ajánlja h a jn y iro o llok . v a ló d i an go l borotva  és m inden e 
szakba v á g ó  cz ik k ek b ö l dúsan fe lszere lt raktárát.

K ö s z ö rü lé s r e  be kü ldöt t  b o ro tv ák  jó tá l lás mel le t t  a 
l e g r ö v i d e b b  idő a latt  a l e g j obban  köszö rü l te tnek .  

Pontos árjegyzőket kívánatra ingyen és bermentve küldök
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Legjobb borotváló-szappan 
a Draskóczy-féle „non plus ultra** szappan

I kiír. fara 50 kr.

V i d é k r e  lO k i l o g r a m m  r e n d e l é s e  b é r m e n t v e  küldet ik.

Kapható BACK SÁNDOR fodrásznál.
I l i i d V i l i .  k é r . .  K e r e p e s i - n t  25. Nzfiin a l a t t .

Himmelsdorfer I .
borotva öblös köszörüldéje és aczélárú raktára.

Alap í tva  1863.
Bécs, VI., M agd a len en strasse  8,

■a. Theater a. d. Wien épületében.
Ajánlja haj nyíró ollók, valódi angol borotva és minden 

ezen szakba vágó czikkekböl dúsan felszerelt raktárát. Köszörü
lésre beküldött borotvák jótállás mellett a legrövidebb idő alatt 
a legjobban köszörültetnek.

P o n to s  á r je g y z é k e t  k ív á n a t r a  in g y e n  és  
b é rm e n tv e  k ü ld ö k .

H E L L G l t  J Ó X K E F
aczelárús es müköszöriis

M Ü N C H E N B E N ,  E U M F O R D S T E A S S E  la .  T-
Ajánlja dús raktárát, valódi angol öblös borotváit, sebészeti eszközeit, valódi 
angol Skidinore-féle foghúzóit. franczia és német hajvágó -dióit, különösen valódi 
Hamon-Modell-liaiváiró-.dióit t’harles de Pierrontől Parisban. Bariquaud-féle haj- 
vágó-gépeit. Egészen új találmányi! Loreley hulláin-vasait szabadalmazott. 
Ileíler ,J. féle cs. k. szabadalmazott és törvényileg védett mechanikai fejtartók. 
Különféle berendezésű eszk<-szőkét fo .rászok és borbélyok részére. Heller J.-féle 
mechanikai hengerkeféit, aczél- és kés- 
neműit, vizeröre berendezett mély- é- 
inűk<”..sz-'iriUdéjét. A legjobb ajánlatok ét 
bizonyítványokkal kitüntetve. Képes á 

jegyzek ingyen es bérmentve küldetik

F i g y e l m e z t e t é s .
Sikerült jó másodminöségü borotvál.-szappant kilóját 1() kr. árban elkészí

tenem. Legkevesebb 1 0 kiló rendelésnél kilója :;ö kr.

B O R O T V Á L Ó -S Z A P P A N
egészén fehér, telülmulhatatlan minőség, kilója '»G kr. Bécs minden kerületébe
I kilótol kezdve házba küldetik. Legkevesebb'lO kiló rendelésnél 4-5 kr. ki
lója Postán .'i kilo utánvéttel.

F A N T A  V IN C ZE , polg. szappanos
I I I . .  F a N f l l l g U H M C *  I O .  9 Z .

H z h p p a n r  a  k t á  r  a  k  I I  é c m h e ii :
II - Tandelmarktgasse I I ; III.. Löwengasse 25 és VII. Neustiftgasse 73.

I'A.Xl’A V IX Z K  úrnak polg. szappanos. 111.. F is.ingass- io. sz.
Egészén őszintén kötelességemnek tartom Önnek a nekem beküldött h-.r- t 

való szappan-mint.u-rt köszönetemet nyilvánítani. Ezenkívül biztosíthatom, lmgv 
az On áltál kisziiett borotváló-szappan a leA-dd. az..,; közt. melyek a már körül
belül 30 évig gyakorlatom alatt mint borbélynak rendel kezesein re álltak

Teljes tiszteletté M I S K O V I C  D Ö M Ö T Ö R .
borbély- és fodrász, IV.. Heugnsse .h. s/. 

1 óbb elismerő irattal betekintésre rendelkezem.
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Csász. és k ir. szabadalm azo tt ba)uszkötö készítő
t e///«//////////////

legújabb találmánya.
Szabályozható nemzeti bajuszkötó.

I//cn kötőnek az a jó tulajdonsága van, hogy reggeli tiz perczuyi használat után a legborzasabb
bajusznak is a legszebb alakot adja.

Egy tuczat ára finom selyem gazéból 3 frt. Kapható a készítőnél és feltalálónál: 
ISi i<la]t<‘Kt. I .  k é r . ,  U r is z t im iv á r e s ,  t lí'N / .iu 'os-iileza  i i .

J J & -  f ő r a k t á r  : D A N K O V S Z K Y  IST  V Á  3ST. J ó z s e f - f é r  2 . sz á n t .
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Borotváló-szappant, I
"e

első rendűt, ajánl és szét- Ot 
kiild í) kilós postacsomagok- ;<? 
bán 2 frt 40 kiért minden
postaállomásra, díjmentesen és C« , , ' , íje

utánvétellel a

I>enker József-fóie I
M z n p p a u - ^ (y a r

fe
!te

St.-Pölten, Alső-Ausztria.
Mintát díjmentesen.■* 0-

r s  é WW W wWŴ

STEIGL KOLOZS
f o d rá s z ,

Weisskirchen. Morvaország,
Ajánlja .szaktársainak kitűnően 
készített mindennemű és alakú

álló nagy raktárát bámulatos 
olcsó kölesöndjj mellett. Sa ját 
k ész ítin én yű  paróká im  és 
á ls za k á lla im  tuczatszám ra 

o lcsón  kaphatók.

K itüntetve az a ran y -é rem m e l.

ÉS GŐZERŐVEL! ÖBLÖS - MUKOSZÖRULDEJE
BUDAPEST. IV. kerület, Zölclfa-utcza 7. szám.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát valódi angol borotva-késeiben, fodrász haj- 
vágó-ollóiban, köpölyvas, érvágó, hajfodorító-vas, fog 

szerszámok, körömcsiptetők stb.-ekben.
Angol haj- és szakállvágó-gópek, valamint amerikai 
önborotváló-gépek a legnagyobb választékban tar

tatnak raktáron.
Öblös köszörülések a vidékre is eszközöltetnek.

Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve. — Nem tetsző árú kicseréltetik,

t  L e g ú j a b b  M a g y a r
í  R O Z S  A  - B A J U S Z P E D R Ő .  |

T A K Á C S  D. E.#

#

->■

t
f i*

Í t é s z é tm é n  y e  I\ d  t<>eset1 1 .
Vegyileg tiszta. — legfinomabb an\ a ;ból készült, kellemes 
ilbitii — gyógyhatású konöcs. Megakadályozza a bajusz törését 
és liullását, síit annak selyemszerd fényt kölcsönöz. A  ki 
egyszer használatba veszi, az nem fogja többé nélkülözni vagy 

mellőzni.
Kapható feliér és barna színben üvegenként 15 krórt.

Viszonteladóknak 2 0 ° io Árkedvezmény adatik. 
M e g r e n d e lh e tő  k i z á r ó la g  a  k és z ítőn é l .

JJÖ i t v e g n  e l Ize  v e s e b b  n e m  Jd tlcL e txP c.

*  * * * ■*■■*>* *<■*> W>t<tz*xMfifa***x**.*k*u*4;
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#
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Legújabb hajvágé-gép

A z ,,9deal“  haj vágó-gép a legjobb anyagból készül, a legpon
tosabb munkát eszközli és minőségben s nyírásban minden más fajta 
gépet felülmúl.

Hozzá tartoznak ( c z é l s z e r ű  ú j ítás )  a törvényesen védett, 
r e á e rö s í t h e t ő  k é sz ü lé k k e l  e llátott, három nyirhoszszal bíró 
nikkel fé sű k .

Ára 6 frt 50 kr. =  13 korona.
Központi raktár :

Heller József ,  Rumfordstrasse 1a, München
első délnémet öblös köszörüldeje és fodrász-czikkek raktára.

Képes árjegyzékek k ívána tra  ingyen és bérmentve, '•ű i

Ezen legújabb hajvágó-gépek magyarországi főraktára (ugyanazon árban)
Breitfe ld  Alajos fodrászná l,

V .,  D o ro t ty a - i i t c z n  i:t.

É R T E S Í T É S .  ^
Ér teái lem a t. ez. fodrász urakat, hogy a külföldön legjobb hírnévnek örvendő

H  A .  J ' V Á  G Ó - G A L L É E J A I M
részére Magyarországon főraktárt nyitottam, a melyet BREITFELD ALAJOS úrnak. 
Dorottya-uteza 13. hz. adtam át. — Ezen baj vágó-gallérjaiul a külföld előkelő 
üzleteiben általánosan használatban vannak. — 100 drb. 80 kr., a pénz eloleges

beküldése, vagy utánvét mellett kaphatók

B re it fe ld  A la jo s  fodrásznál, D o ro t ty a -u .  13
Tisztelettel

Gegenbaner Károly, fodrász, Marchendorf. I. Tbeit Böhmen. |

Előkelő vidéki városban 5000— 6000 frtot jövedelmező
fodrász- és illatszer-üzlet

családi körülmények miatt

fB őveb b  f e l v i l á g o s í t á s t  c l  ’h .ia c tó fa iv  c itc il cici.
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egyedüli képviselője.

s\v. 3 L E  H Ő S I E K

francziii c/,<*«
egyedüli képviselője.

D AN K O VSZK Y  ISTVÁN
illatszergyára s nagybani raktára

M I N D E N  B E E -  E S  K Ü L F Ö L D I  P I P E R E -  É S  I L L A T S Z E R E K B E N .

Budapest, V., József-tér 2. sz.

Legjobb bevásárlási forrás következő az illatászatban szükségelt különlegességekre, úgymint:

Ean de Qninine, Eau de Portugál, Chaiuponig, Ean Atheulenne, Ean Tonigne, E aa  vegetale, V in a ig re  de Yiolette,
K O I t  C K E E N S IL L - f é le  s a ly c i l  s z á jv íz ,  f o g p o r  és fo g p é p .

Viaszkhaj kenőcsök. fír illia n tin ek . Bandolinek. Hajfestőszerek. Toile tte- sza ppanok.
H a j o la j ok. Bajuszpedrők. Hajkenőcsük. V iná ig  erek. A etherikns  olajok.

N a g y b a n i  h a jk e r e s k e d é s e  é s  gyá ra .
Legnagyobb raktára haj és hajfélékből, úgym int: llaj lóim tok, női huj választékok, színházi parókák Imj és pamutból. 

Különlegességek úri és női parókák és félparókákban. — Gazdag választéka a fodrászathoz szükséges minden eszköz és czikkeknek 
úgymint: Valódi angol gerebenek, úgyszintén kartácsok, hajfodorífó-vasak, hajstitü és slirtetisztító-gépek, fodrászfésűk 
borotvák és ollók, fodrász- és hengerkefék, paróka-fejek, pipere-berendezések stb. — l'ranezia Bar iquand-Eé le kitűnő 
baj vágó-gépek 3m. 7 m‘m , 10 "‘lm vágóhoszszal két nikkel-fésűvel dbja 5 frt. Bariquand szakállvágó-gép 1 “/m vágóhoszszal ;) frt 50 kr. 
Ugyanaz : amerikai rendszer szerint két u kkel-fésüvel 6 frt és szakállvágógép 4 frt. Valódi amerikai Brown és Sharpe-féle hajvágó- 
gépek nikkelezve 1 m/m vágóhoszszal 5 frt, 3 vágóhoszszal 5 frt 50 kr., G mfm vágóhoszszal 6 frt, 10 mjm vágóhoszszal 6 frt 50 kr.

Hajlánczok és mindennemű hajfonó-munka saját gyárából. Borotváláshoz való legjobb minőségű hamburgi szappan, mely 
Magyarországban eddig még nem vala bevezetve; kilója 60  kr. Kettős arczfecskendö drbja irt 1, 1.50, 1.80.

Á r je g y z é k  k ív á n a t r a  in g y e n  é s  b é rm e n tv e .
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Budapest, 1894. Besti Lloyd-társtilat könyvnyomdája (felelős vezető: M ti 11 e r Ágoston), Dorottya-utcza 14. 8z
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